

КАССИЛЬ ВЛАДИМИР ЛЬВОВИЧ (к 70-летию со дня рождения)



Исполнилось 70 лет доктору медицинских наук, профессору Владимиру Львовичу Кассилю — пионеру и признанному специалисту современной реаниматологии.

В. Л. Кассиль родился 24 августа 1934 г. Окончил I Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова в 1958 г. С сентября 1958 г. по январь 1960 г. работал врачом неотложной помощи поликлиники № 40 Краснопресненского района Москвы. С января 1960 г. по сентябрь 1966 г. занимал должность врача-ординатора, старшего ординатора первого в нашей стране отделения реанимации, был заведующим выездным центром реанимации Московской клинической больницы им. С. П. Боткина. В Боткинской больнице В. Л. Кассиль фактически стал одним из первых реаниматологов, еще до того, как эта специальность получила официальный статус. В 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию "Профилактика и лечение острых нарушений дыхания в практике неотложной хирургии". С сентября 1966 г. по октябрь 1984 г. работал руководителем клинической группы Научно-исследовательской лаборатории (ныне НИИ) общей реаниматологии РАМН, возглавляемой В. А. Неговским. В 1982 г. защитил докторскую диссертацию "Особенности проведения искусственной вентиляции легких при острой дыхательной недостаточности".

С октября 1984 г. по настоящее время В. Л. Кассиль заведует отделением госпитальной терапии и функциональной диагностики Российского онкологического научного центра им. Н. Н. Блохина РАМН. С июня 1987 г. по декабрь 1992 г. одновременно являлся заведующим отделом анестезиологии и реаниматологии Онкологического научного центра. Владимир Львович — профессор (1992), заслуженный деятель науки РФ (1999), академик Российской академии медико-технических наук, Между-

народной академии информационных процессов, почетный член Федерации анестезиологов и реаниматологов, член редколлегии научных журналов "Вестник интенсивной терапии" и "Функциональная диагностика", информационного сборника "Новости анестезиологии и реаниматологии".

В. Л. Кассиль является одним из ведущих отечественных специалистов по проблеме диагностики и лечения острой дыхательной недостаточности, различных методов искусственной вентиляции легких. Он разработал классификацию острой дыхательной недостаточности, научно обосновал и внедрил в клиническую практику метод нефармакологической адаптации больных к респираторной поддержке, методику проведения искусственной и вспомогательной вентиляции легких при различных формах нарушения дыхания, впервые выявил и описал эффект внутреннего положительного давления в дыхательных путях (ауто-ПДКВ).

В. Л. Кассиль — один из лидеров в разработке метода высокочастотной вентиляции легких, в частности им впервые в клинической практике применен метод вспомогательной чрескатетерной вентиляции легких.

Под руководством В. Л. Кассиля созданы и внедрены новые методики исследования функции центральной нервной системы, дыхания и кровообращения, впервые выявлен эффект извращения реакции биоэлектрической активности головного мозга на создание дыхательного и метаболического алкалоза у онкологических больных, выдвинута новая концепция внутриклеточного ацидоза в организме, пораженном злокачественной опухолью; выполнены 15 кандидатских и 6 докторских диссертаций. Им опубликовано 232 научные работы, в том числе 6 монографий, 4 изобретения. В юбилейном году Владимир Львович с соавторами выпустил руководство для врачей "Искусственная и вспомогательная вентиляция легких" (М.: Медицина, 2004).

Владимир Львович постоянно много читает и переводит научную литературу, он в курсе последних профессиональных новостей. Ему можно задать любой вопрос по специальности и получить исчерпывающий квалифицированный ответ. Огромный клинический опыт В. Л. Кассиля всегда востребован, он читает лекции в России и дальнем зарубежье, консультирует тяжелых больных не только в Москве, но и по всей России. С его мнением считаются самые авторитетные анестезиологи-реаниматологи.

В. Л. Кассиль не только врач, но и замечательный человек, разносторонне образованный и одаренный. Любой из общавшихся с ним отмечает интеллигентность, обаяние и доброжелательность.

Ученые редколлегии журнала "Анестезиология и реаниматология", коллектив издательства "Медицина", где издана ни одна книга Владимира Львовича, поздравляют юбиляра с Днем рождения, желают здоровья на многие-многие лета, творческих успехов и новых открытий.